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uQ,H m%;sM,h .Kkh lsÍu 
 

.sKqï ld,Éfþohg wod< uQ,H m%;sM,h .Kkh 

lsÍu i|yd .e,mqï isÿ l< hq;=h' 

 

ta i|yd wdodhï m%ldYkh $ ,dN fyda w,dN 

m%ldYkh ms<sfh, l< hq;= h' 

 

ksYaÑ; Èklg uQ,H ;;a;ajh wkdjrKh lr .ekSu 

i|yd uQ,H ;;a;aj m%ldYkh ms<sfh, l< hq;= h' 

 

uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsrSfï oS .sKqïlrK ixl,am" 

m%ñ; iyd iïm%odhka ie,ls,a,g .; hq;=h' 

 

wdodhï m%ldYkh ;sria yd isria wdlD;shg ms<sfh, 

l< yelsh' 

 

  



 

 

uQ,H m%;sM,h .Kkh lsÍu i|yd 

Ndú;d lrk .e,mqï igyka i|yd wod< 

oaú;aj igyka 
 

 

.e,mqu 
 

oaú;aj igyk 

1' wjidk b;sß f;d.h b;sß nvq f;d. .sKqu            ^yr& 
 

fjf<| .sKqu$wdodhï m%ldYkh       ^ner& 

2' NdKav .eks,s .eks,s .sKqu                     ^yr& 
 

.ekqï .sKqu                          ^ner& 

3' f;d. mß;Hd. f;d. mß;Hd. .sKqu            ^yr& 
 

.ekqï .sKqu                          ^ner& 

4' WmÑ; úhoï wod< úhoï .sKqï                ^yr& 
 

WmÑ; úhoï                          ^ner& 

5' ,eìh hq;= wdodhï ,eìh hq;= wdodhï .sKqu         ^yr& 
 

wod< wdodhï .sKqu                   ^ner& 

6' bÈßhg f.jQ úhoï bÈßhg f.jq úhoï .sKqu       ^yr& 
 

wod< úhoï .sKqu                    ^ner& 
 

7' l,ska ,o wdodhï 
 

wod< wdodhï .sKqu              ^yr& 
 

l,ska ,o wdodhï .sKqu              ^ner& 

8' fnd,a Kh fnd,a Kh .sKqu                 ^yr& 
 

Kh.e;s md,k .sKqu                 ^ner& 

9' wvudK Kh fjka lsÍu wvudk Kh .sKqu               ^yr& 
 

wvudk Kh fjka lsÍï .sKqu       ^ner& 

10' foam< msßh; laIh laIh .sKqu                       ^yr& 
 

iuqÉÑ; laIh .sKqu                  ^ner& 

 

  



 

 

úlsKSfï fyda wdmiq tùfï moku u; 

hjk ,o NdKav 
 

NdKav hjk wjia:dfõoS" 
 

úlsKsfï fyda wdmiq tùfï moku u; NdKav hjk 

wjia:dfõoS tajd iusnkaOfhka isysjgk igykla 

muKla jHdmdrh ;nd .kshs'  

jslsKsfï fyda wdmiq tùfï moku u; NdKav hjk 

wjia:dfõoS oaú;aj igyka fkd;nhs'  

 

nvq f;d.h úl=Kk ,o nj jHdmdrhg ±kqï ÿka 

úg $ úlsKSug bv ÿka ld,iSudj bl=;a j we;s 

úg" 

 
úlsKSfï fyda wdmiq tùfï moku u; hjk ,o 

NdKav .Kqfokqlre $ ksfhdað;hd tu nvq f;d.h 

úl=Kk ,o nj jHdmdrhg ±kqï ÿka úg fyda wod< 

f;d. úlsKSug bv ÿka ld,iSudj bl=;a j we;akï 

wod< jákdlu .sKqï.; lrk wdldrh  

 

Kh .e;s md,k .sKqu   ^yr& 

úl=Kqï .sKqu      ^ner& 

 



 

 

.skqï ld,Éfþoh wjidk Èk jk úg;a tu nvq 

f;d.h úlsKS fkdue;s úg" 
 

.skqï ld,Éfþoh wjidk Èk jk úg úlsKSfï fyda 

wdmiq tùfï moku u; hjk ,o NdKav f;d.h 

úlsKS fkdue;s kï iyd wkqu; ld,h bl=;aj 

ke;skï tlS f;d.fha msßjeh wjidk f;d.hg tl;= 

l< hq;+h' 

 

hjk ,o f;d. jer§ulska úl=Kqï f,i 
.sKqï.; ù we;s úg" 

 

hjk ,o f;d. jer§ulska úl=Kqï f,i .sKqï.; ù 

we;akï tu m%udKh my; mrsos .e,mSï l< hq;+h'  

 

 úl=Kqï .sKqu    ^yr& 

  Kh.e;s md,k .sKqu   ^ner& 

 

  



 

 

f;d. ydks ùu .e,mSï lrk wdldrh  
 

f;d.hla .skaklska fyda fjk;a fya;=jla u; 

ydksjqj fyd;a" 
 

úlsKSu i|yd ,nd .;a f;d.hla .skaklska fyda 

fjk;a fya;=jla u; ydksjqj fyd;a tu ydks jQ 

f;d.fha msßjeh my; mßÈ jd¾;d l< hq;+h' 

 

 ydks jQ f;d. .sKqu   ^yr& 

  .ekqï .sKqu    ^ner& 

 

ydks jQ f;d. rlaIKh lr ;snqfKa kï" 
 

ydks jQ f;d. rlaIKh lr ;snqfKa kï tys § §ug 

tl`. jQ rlaIK jkaÈh .e,mSï lrk wdldrh  

 

 ,eìh hq;= rlaIK jkaÈ .sKqu   ^yr& 

  ydks jQ f;d. .sKqu     ^ner& 

 

ydks jQ f;d. .sKqfï fYaIh ^w,dNh& wdodhï 

m%ldYkfha fjk;a úhoï hgf;a oelaúh hq;+h' 

 

  



 

 

ksoiqka 
 

^01& iqNisxyf.a jHdmdrfha uQ,H m%ldYk iïm%odhsl 

wdlD;shg my; wdldrhg bÈßm;a l< yels h' 

  
iqNisxy jHdmdrh 

2017$03$31 osfkka wjika j¾Yh i|yd wdodhï m%ldYkh 

 re' 
 

2016$04$01 f;d.h  8 000 úl=Kqï   

+ .ekqï   ^200 000 - 6 000& 194 000  

^80 0000 - 5 000 - 2000& 73 000  wdmiq tjqï ^10 000& 184 000 

f.k tafï l=, 4 000     

  77 000    

  85 000    

- 2017$03$31 f;d.h  ^18 000&    

úl=Kqï msßjeh  67 000    

o< ,dNh m$f.  117 000    

  184 000   184 000 

   o< ,dNh b$f.   

fnod yeÍfï úhoï   fjk;a wdodhus   

m%pdrKh 1 000  f.j,a l=,S wdodhï  5 000 

fudag¾ r: laIh 7 500     

fnd,a Kh 1 000     

wvudK Kh 150     

úl=Kqï úhoï 4 000 13 650    

      

mßmd,k úhoï      

úÿ,sh 6 000     

,S nvq laIh 500     

jegqma yd fõ;k 15 000 21 500    



 

 

      

uQ,H yd fjk;a úhoï      

f;d. ydks 2 000     

Kh fmd<S 5 000     

nexl= .dia;= 1 500 8 500    

      Y=oaO ,dNh m%d.aOk  78 350    

.sKqug f.k .shd   122 000    122 000 

 

iqNisxy jHdmdrh 

2017$03$31 Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

 re' 
 

    msßjeh iuqÉÑ; OdrK 

     laIh w.h 

ysñlï   cx.u fkdjk j;alï    

m%d.aOkh 100 000      

+ Y=oaO ,dNh 78 350  bvï yd f.dvke.s,s 150 000 - 150 000 

 178 350  fudag¾ r: 75 000 7 500 67 500 

- .eks,s ^2 000& 176 350 ,S nvq 10 000 500 9 500 

    235 000 8 000 227 000 

cx.u fkdjk       

j.lSï   cx.u j;alï    

10] nexl= Kh  50 000 f;d.h  18 000  

   Kh.e;sfhd 3 000   

   - wvudK Kh fj'ls ^150 2 850 
 

   
,eìh hq;= rlaIK 

jkaÈ 
 3 000 

 

   b$f. m%pdrKh  2 000  

   uqo,a  12 000 37 850 

cx.u j.lSï       

Khysñfhda 26 500      

WmÑ; f.k 2 000      



 

 

tafï l=,S       

WmÑ; úÿ,sh 1 000      

WmÑ; Kh fmd< 5 000      

l,ska ,o f.j,a       

l=,S 4 000 38 500     

  264 850    264 850 

 

 

fmr jev ( 

 

Kh.e;sfhda    10 000 

- fnd,a Kh    ^1 000& 

wdmiq tjqï moku  ^6 000& 

     3 000 

 

wvudkKh fjka lsÍu  

  
 

by; uq,H m%ldYk ms<sfh, lr we;s wdldrh 
wOHhkh lrkak' 

  

3000  
   5  

100 
= 150 



 

 

^02&  
kjdiaf.a jHdmdrh 

2017$03$31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYkh 
 

 re 

úl=Kqï  394 000  

- wdmiq tjqï  ^20 000& 374 000 

    

- úl=Kqï msßjeh    

2016$04$01 f;d.h  16 000  

+ .eKqï ^160 000 - 5 000 - 2 000& 153 000   

f.k tafï l=,S 6 000 159 000  

  175 000  

- 2017' 08' 31 f;d.h  ^18 000& ^157 000& 

o< ,dNh   217 000 

fjk;a wdodhï    

+ f.j,a l=,S wdodhï   14 000 

   231 000 

fnodyeÍfï úhoï    

m%pdrKh 4 000   

fudag¾ r: laIh 15 000   

fnd,a yd wvudK Kh 1 650   

úl=Kqï úhoï 8 000 28 650  

    

mßmd,k úhoï    

úÿ,sh 11 000   

,S nvq laIh 1 000   

jegqma yd fõ;k 30 000 42 000  

uQ,H yd fjk;a úhoï    

f;d. ydks 2 000   

Kh fmd< 10 000   

nexl= .dia;= 3 000 15 000 ^85 650& 

Y=oaO ,dNh m%d.aOk .sKqug f.k$.shd         145 350 



 

 

kjdia jHdmdrh 
2017$03$31 Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

uq¿ ysñlï yd j.lSï               513 350 

 msßjeh 
iuqÉÑ; 

laIh 
OdrK w.h 

 re re re 

cx.u fkdjk j;alï    

bvï yd f.dvke.s,s 300 000 - 300 000 

fudag¾ r: 150 000 15 000 135 000 

,S nvq 20 000 1 000 19 000 

 470 000 16 000 454 000 

cx.u j;alï    

f;d.h  18 000  

Kh.e;sfhd 13 000   

^-& wvudKh Kh fjka lsÍu ^650& 12 350  

,eìh hq;= rlaIK jkaÈh  3 000  

bÈßhg f.jQ m%pdrKh  2 000  

uqo,a  24 000 59 350 

uq¿ j;alï   513 350 

ysñlï yd j.lSï    

2016$04$01 m%d.aOkh  200 000  

+ Y=oaO ,dNh  145 350  

  345 350  

^-& .eks,s  ^2 000& 343 350 

cx.u fkdjk j.lSï    

10] nexl= Kh   100 000 

cx.u j.lSï    

Khysñfhd  53 000  

WmÑ; f.k tafï l=,S  2 000  

WmÑ; úÿ,sh  1 000  

WmÑ; Kh fmd<S  10 000  

l,ska ,o f.j,a l=,sh  4 000  

   70 000 



 

 

 
by; uq,H m%ldYk ms<sfh, lr we;s wdldrh 
wOHhkh lrkak' 

  



 

 

^03& fiajl w¾:idOl wruqo,a (EPF)" fiajl Ndr 
wruqo,a (ETF) yd tl;= l< w.h u; nÿ (VAT) yd 
iïnkaO .e,mqï iys; flaj, iajdñ jHdmdrhl uQ,H 
m%ldYk ms<sfh, lrk wdldrh my; ksoiqka weiqßka 
±laúh yels h' 
 

úuqla;sf.a fjf<| jHdmdrfha 2017' 03' 31 Èkg Wmqgd 
.;a fYaI msßlaiqu my; ±lafõ' 
 

.sKqfï ku yr ^re& ner ^re& 

bvï msßjehg 1 000 000 

 

f.dvke.s,s msßjehg 800 000 

fudag¾ r: msßjehg 1 200 000 

iuqÉÑ; laIh ^2016' 04' 01 Èkg&  

f.dvke.s,s  160 000 

fudag¾ r:  240 000 

.ekqï 345 000  

úl=Kqï - 920 000 

f;d.h ^2016' 04' 01& 30 000  

fjf<| ,eìh hq;= oE ^Kh.e;sfhda& 105 000  

fjf<| f.úh hq;= oE ^Khysñfhda&  230 000 

jegqma yd fõ;k ^Y=oaO& 72 000  

wfkl=;a mßmd,k úhoï 23 000  

12] nexl= Kh  100 000 

f.jq nexl= Kh fmd<S 9 000  

mß;Hd. 2 000  

uqo,a 130 000  

iq¿ uqo,a 10 000  

jÜgï 2 000 14 000 

.eks,s 5 000  

m%pdrK úhoï 6 000  

f.jq VAT 25 000  

m%d.aOkh  2 100 000 

   3 764 000     3 764 000 

  



 

 

uQ,H m%ldYk ms<sfh, lsÍfï § isÿ l< hq;= .e,mSï 

 

2017' 03' 31 f;d.h msßjehg re' 120 000 la jQ 

w;r tÈkg tys Y=oaO Wm,ìê w.h re' 100 000 

ls' 

 

f.dvke.s,s yd fudag¾ r: msßjeh u; 10] 

ne.ska laIh l< hq;= h' 

 

fiajl w¾:idOl wruqo, (EPF) fiajl odhlh 

10] la jk w;r fiajH odhlh 15] la fõ' 

fiajl Ndr wruqo,a odhlh (ETF) 3] la fõ' 

EPF fiajl odhl;ajh wvq lr jegqma f.jd we;' 

EPF iy ETF iïnkaOfhka fjk;a .e,mSï isÿ 

lr ke;' 

 

ish¨u .ekqï yd úl=Kqï Kh moku u; isÿ 

fõ' .ekqï yd úl=Kqï ;=< 15] l (VAT) we;=<;a 

fõ' jHdmdrh VAT i|yd ,shdmÈxÑ ù we;' 

 

fnd,a Kh f,i re' 5 000 la lmd yeÍu l< hq;= 

w;r" b;sß Kh.e;shkaf.ka 10] la wvudK Kh 

f,i fjka lsÍug ;SrKh lr we;' 

 



 

 

bÈßhg f.jk ,o re' 3 000 l rlaIK .dia;= 

mßmd,k úhoï ;=< we;=<;a fõ' 

 

wjYH jkafka ( 

 

2017' 03' 31 Èfkka wjika jir i|yd wdodhï 

m%ldYkh 

 

2017' 03' 31 Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

 

ms<s;+r 
úuqla;sf.a fjf<| jHdmdrh 

2017' 03' 31 Èfkka wjika j¾Ih i|yd wdodhï m%ldYkh 

          ^re'& 

úl=Kqï   800 000 

2016$04$01 f;d.h   30 000  

+ .eKqï   300 000  

úlsKSug ;snQ f;d.h   330 000  

- 2017' 03' 31 f;d.h   ^120 000&  

úl=Kqï msßjeh    ^210 000& 

o< ,dNh    590 000 

fjk;a wdodhï    

,o jÜgï   14 000 14 000 

fnodyeÍfï úhoï   604 000 

fudag¾ r: laIh  120 000   

fnd,a Kh  5 000   

wvudk Kh  10 000   

ÿka jÜgï  2 000   

m%pdrK úhoï  6 000 143 000  

mßmd,k úhoï    

f.dvke.s,s laIh  80 000   

jegqma yd fõ;k  80 000   

EPF úhou  12 000   

ETF úhou  2 400   

fjk;a mßmd,k úhoï 20 000 194 400  

uQ,H úhoï    

Kh fmd<S  12 000 12 000  

fjk;a úhoï    

f;d. lmd yeßu  20 000   

mß;Hd.  2 000 22 000 ^371 400& 

Y=oaO ,dNh m%d.aOk .sKqug udre l<d   232 600 



 

 

fmr jev 

 

VAT iys; jákdlu = VAT jákdlu + VAT rys; jákdlu 

   115  =         15      +         100 

 

 

 

 

 

 

 

VAT  .sKqu 
 

 

uqo,a                          25 000   úl=Kqï            120 000 
 
.ekqï                        45 000 

m$f.                        50 000 

           120 000                      120 000  

          b$f.             50 000 

  
.ekqus .sKqu 

 
 

b$f.                        345 000   VAT               45 000 
 
 

           120 000   wdodhï m%ldYkhg  120 000  

     345 000      345 000 

           

 

 

x 15  
 920000 

115 
= 120 000 úl=Kqï u; VAT = 

x 15  
 3450000 

115 
= 45 000 .eKqï u; VAT = 



 

 

úl=Kqï .sKqu 
 

 

VAT                         120 000   b$f.             920 000 
 
wdodhus m%ldYkhg           45 000  

     

     920 000                      920 000  

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

wvudK Kh   =  105000 

     (5000) 

100000 x 
10 

100 
= 10 000 



 

 

úuqla;sf.a fjf<| jHdmdrh 

  2017' 03' 31 Èkg uQ,H ;;a;aj m%ldYkh  
          ^re'& 

 msßjeh 
iuqÉÑ; 

laIh 
OdrK w.h 

cx.u fkdjk j;alï    

bvï  1 000 000 - 1 000 000 

f.dvke.s,s  800 000 240 000 560 000 

fudag¾ r: 1 200 000 360 000 840 000 

 3 000 000 600 000 2 400 000 

cx.u j;alï    

f;d.h  100 000  

bÈßhg f.jQ rlaIK .dia;=  3 000  

fjf<| ,eìh hq;= oE 100 000   

- wvudk Kh fjka lsÍu ^10 000& 90 000  

uqo,a  130 000  

iq¿ uqo,a  10 000 333 000 

uq¿ j;alï   2733 000 

ysñlï yd j.lSï    

m%d.aOkh  2 100 000  

+ Y=oaO ,dNh  232 600  

  2 332 600  

- .eks,s  ^5 000& 2 327 600 

cx.u fkdjk j.lSï    

12] nexl= Kh  100 000 100 000 

cx.u j.lSï    

fjf<| f.úh hq;= oE  230 000  

f.úh hq;= EPF  20 000  

f.úh hq;= ETF  2 400  

f.úh hq;= VAT  50 000  

WmÑ; Kh fmd<S  3 000 305 400 

uq¿ ysñlï yd j.lSï   2 733 000 



 

 

fmr jev 

 

o< jegqm    =  EPF  +  Y=oaO jegqm 

    115    =     15  +         100 

 

 

 

 

 

 

 

jegqma yd fõ;k .sKqu 
 

 

uqo,a                          72 000   wdodhï m%ldYkhg 80 000 
 
f.úh hq;= EPF  45 000 

  

           120 000                       80 000  

       

 

EPF úhoï .sKqu 
 

 

f.úh hq;= EPF   12 000   wdodhï m%ldYkhg 12 000 
 
f.úh hq;= EPF  45 000 

  

            12 000                       12 000  

 

x 10  
 720000 

90 
= 8 000 EPF fiajl odhlh = 

x 15  
 80000 

100 
= 12 000 EPF fiajH odhlh = 



 

 

f.úh hq;= EPF .sKqu 
 

 

f.úh hq;= ETF     2 400   jegqma    2 400 
 

EPF úhou         12 000 000 

m$f.      20 000 

            20 000                         20 000 
         b$f.      20 000 

 

 

 

 

ETF úhoï .sKqu 
 

 

f.úh hq;= ETF     2 400   wdodhï m%ldYkhg  2 400 
 
f.úh hq;= EPF  45 000 

  

             2 400                        2 400 

 

f.úh hq;= ETF .sKqu 
 

 

f.úh hq;= ETF     2 400   ETF úhou   2 400 
m$f.      2 400 

 úhou         12 000 000 

m$f.      2 400              2 400            
         b$f.       2 400 

 

 

  

80000 x  
03 

100 
= 12 000 EPF odhlh = 



 

 

wNHdi 
 

^01& flaj, iajdñ jHdmdrhl fufyhqï m%;sM,h 
.Kkh lsÍu i|yd ms<sfh, lrk uq,H m%ldYkh 
kï lrkak' 

 

^02& my; i|yka .e,mqï igykaj,g wod< oaú;aj 
igyka ,shkak' 

 

f.úh hq;= úÿ,sh 

 

bÈßhg f.jQ rlaIK jdßlh 

 

l,ska ,o f.j,a l=,S wdodhu 

 

,eìh hq;= fmd,S wdodhu 

 

^03& úl=Kqï msßjeh .Kkh lrk wdldrh olajkak' 

 

  



 

 

^04& 2017' 03' 31 Èkg wñ, jHdmdrfha .sKqï 
fmd;aj,ska my; f;dr;=re Tng imhhs' 
 

fN!;sl f;d.h ^2017' 03' 31&  150 000 

Kh.e;sfhda  120 000 

úl=Kqï  850 000 

 

úlsKSfï fyda wdmiq tùfï moku u; 

.kqfokqlrejkag re' 60 000 la msßjeh jQ NdKav     

75 000 lg bkafjdhsia lr we;' wdmiq tùfï ld,h 

blaufkdjQ fuu nvq f;d.fhka 60] la 2017' 03' 31 

Èkg úl=Kd we;s nj wkdjrKh lr f.k we;' 

 

my; tla tla wjia:d hgf;a ta ta .sKqï fYaIhka 
.Kkh lrkak' 

 

• f;d. hjk wjia:dfõ kdñl igykla ;nd 
f;d. Ndr § we;s úgl" 

 

• f;d. hjk wjia:dfõ uq¿ jákdlu Khg 
úl=Kqï f,i jd¾;d lr we;s úgl" 

 2017' 03' 31  f;d.h 2017'03'31 Èkg 
 

Kh.e;s jákdlu 

úl=Kqï jákdlu 

    

    



 

 

 


